

érzése, subjektív meghatottsága mellett, megoldja azt a feladatot, amelyet maga elé tűz és amelyet minden emlékezés részére helyesen állít fel célkitűzésül: az életrajzon és a működés ismertetésén felül meg kell állapítani az egyéniség munkájának jelentőségét és azt az útmutatást, azt a tanulságot, azt az eszmei értéket, melynek élete és munkája a szimboluma. A személyen túl meglátni a küldetést, melyért élt és amiben a sorsnak eszköze volt. A beszéd tartalmilag és formailag is jeles alkotás. Meglátja azt a nagy fontosságot, melyet a magyar perjog tudományosítása jelentett és azt a meleg érzést és igazságszeretetet, mely a nemzetközi választott bíróság döntéseinek kötelező erejéért folytatott harcaiban őt erősítette. Röviden ismerteti Magyary alapvető elméleteit és azok jelentőségét. Magában megszívlelendő, amit Fabinyi a perjogi reform szükségéről mond: „Magyary igen lényeges elméleti alapelveken nem értett egyet a Pp. felfogásával, de ennek ellenére kiváló nagy alkotásnak tekintette azt és mindig ellene volt ötletszerű korai megváltoztatásának . . . A bajok különben főleg abban rejlenek, hogy a per vezetésére és gyorsítására vonatkozó leghatékonyabb perjogi szabályok a papíron maradtak és nem vitettek át az életbe . . . Nem új eljárási szabályokat kell készíteni, hanem a létező szabályokat kell a törvény papirosáról az életbe átültetni.“ Sapienti sat. Sz—i.

Dr. Siehermann Bernát, a Magyar Általános Hitelbank és a Takarékpénztárak és Bankok Egyesülete jogtanácsosa, most ünnepelte születésének 70. évfordulóját. A pénzügyi hiteljogászok illusztris vezérférfiának tiszteletére ebből az alkalomból a Takarékpénztárak és Bankok Egyesülete ünnepi tanulmányorozatot publikál dr. Siehermann TEBE-beli munkatársainak tollából. Az emlékkönyvben foglalt értekezéseket dr. Hegedüs Loránt értekezése nyitja meg „A relativitás elve az adótanban“ címmel. Az ezt követő tanulmányokban dr. Bátor Viktor: „Pénztartozások szabályozása a polgári törvénykönyvben“, dr. Cukor Gábor: „Vasúton fuvarozott áruk elzálogosítása“, dr. Görög Frigyes: „Az egyetemleges jelzálogjog“, dr. vitéz Jármay Pál: „A takarékoság nemzetgazdasági jelentősége“, dr. Kohner Artur: „A telekkönyvi ranghely előzetes biztosítása“, dr. Kresz Károly: „A bankári érdekképviseltek nemzetközi együttműködése“, dr. Nyári Jenő: „Az elzálogosított részvényen alapuló szavazójog kérdéséhez“, dr. Nyári Pál: „A takarékbetétkönyvek jogi vonatkozásairól“, dr. Nyulászki János: „Ügyvédtípusok“, dr. Proszwimmer Béla: „A jelzálogjog reformja és fennálló általános magánjogunk“, dr. Szendey Béla: „A cégbíró és a cégbiztos“ címmel a hiteljog egy-egy fontos részletkérdése nyer éles analitikai megvilágosítást. Az

ünnepi kiadvány, amely elsősorban a hiteljegészek társadalmának hódolatát kívánja dr. Sichermann Bernát előtt jubileuma alkalmából kifejezésre juttatni, egyúttal a jogirodalomnak maradandó értéknyerésege. — A mű könyvkereskedői úton is forgalomba kerül.

A TÉBE jogászgárdája valóban érdemes módon ünnepelte vezérkari kapitányát. Örvendezve kell megállapítani, hogy ez az alkalmi emlékkönyv irodalmi megszólalásra készített sok oly kitünő jogásznkat, akiket egyébként gyakorlati tevékenységük csak ritkán enged a tollhoz nyúltn. Az emlékkönyvnek az a karaktere, hogy erősen gyakorlati jelentőségű kérdéseket ölelnek fel az egyes dolgozatok, természetyszerű folyománya annak, hogy a gyakorlati élet terén működő emberek a gyakorlat terén velük együttműködő vezérük tiszteletére írták meg a könyvet. Az is érdeme az emlékkönyvnek, hogy az egyes adalékok jó része nem kizárólag a pénzügyet érdeklő szűkebb szakkérdéseket tárgyalnak, hanem tanulmányok a pénzügyeti kötelekeken kívül álló jogászra is érdeklő bírnak, ami egyébként megint csak folyománya annak, hogy a bank fókuszában minden gazdasági vonatkozás összefut.

Külön ki kell emelni a könyvnek az ünnepi alkalomhoz mért tipografikusan is szép külső kiállítását.

Sichermann Bernát ügyvédi, jogászi és kodifikatori munkássága közismert. A jubileum alkalmából szerkesztőségünk tisztelettel köszönti az ünnepeletet.

Az emlékkönyv egyes kiemelkedőbb adalékaira még visszatérünk.

Dr. MAURUS DEUTSCH
WIENI ÜGYVÉD

**»Magyar-Osztrák végrehajtási
jogsegélyegyezmény
a gyakorlatban«**

c. könyvecskéje teljes tájékozást nyújt a gyakorlat összes idevágó kérdéseiben.

Ára 2 pengő.
